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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 05 (Cinco) de Julho de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1936. O Vereador Wilson pediu dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem 
manifestações. E logo após em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1936 Senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1936 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
- Oficio 275/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 276/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Wilson. 
- Oficio 277/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Marco. 
- Oficio 278/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Gilciano. 
- Requerimento 11/2021 de autoria do Vereador Ricardo. 
- Moção de Aplausos de autoria do Vereador Wilson. 
- Moção de Aplausos de autoria do Vereador Wilson. 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 175/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO À CONSTITUIR O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO FISCAL DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
175/2021. Após a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADORES JOSÉ JOAREZ e VEREADOR RICARDO: Ambos admitem ser de extrema 
importância a aprovação do Projeto em pauta, favorecendo os proprietários de Imóveis com dívidas 
ativas com o Município, regularizando suas propriedades, e com isso aumentando a arrecadação 
do Município. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou o Projeto em votação assim pronunciando. Está em 
segunda votação o Projeto de Lei 175/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem manifestações, o PL 175/2021 foi APROVADO em segunda 
votação, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 176/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “ESTABELECE NORMAS E PUNIÇÕES PARA PESSOAS FÍSICAS E JURÍDICAS PARA 
CONTINGENCIAR A PANDEMIA DE CORONA VÍRUS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
ANTONIO OLINTO E DÁ OPUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
176/2021. Após a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADORES JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI:  Destacou a importância do referido Projeto, como 
forma de criar mecanismos para o Setor de saúde enfrentar a Pandemia, trazendo benefícios à 
População garantindo maior qualidade de vida, e diminuindo o índice de contaminação, para que o 
mais breve possível todos retornem às suas atividades normais.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou o Projeto em votação assim pronunciando. Está em 
segunda votação o Projeto de Lei 176/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem manifestações, o PL 176/2021 foi APROVADO em segunda 
votação, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
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* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 177/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “CARACTERIZA COMO FUNÇÃO DE SAÚDE PÚBLICA O CONTROLE POPULACIONAL 
DE CANINOS E FELINOS NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, FOMENTA CAMPANHA DE 
CONTROLE POPULACIONAL BEM COMO AÇÕES PARA PRÁTICA DE BEM-ESTAR ANIMAL, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
177/2021. Após a leitura colocou-o em discussão... E em seguida em votação assim pronunciando. 
Está em segunda votação o Projeto de Lei 177/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem 
for contrário que se manifeste. Sem manifestações, o PL 177/2021 foi APROVADO em segunda 
votação, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
 
* Deliberação Única do Veto Total ao Projeto de Lei 02/2021. De autoria do Poder Legislativo 
Municipal. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do Veto total ao Projeto 02/2021. 
Após a leitura colocou-o em discussão... 
VEREADORES RICARDO, JOSÉ JOAREZ e WILSON: Ambos defendem a derrubada do Voto, 
levando em consideração a necessidade da Aprovação do Projeto 02/2021, esclarecendo que o 
direito de garantia à vida se sobressai ao direito de preservação dos dados pessoais, e todos os 
Projetos que visem conter a disseminação do Vírus, certamente tem que ser aprovados por essa 
Casa de Leis.   
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Manifestou-se favorável ao veto, afirmando não haver a 
necessidade de expor nomes, em um Município de pequeno porte onde todos se conhecem, e que 
diante da exposição nominal, é possível a piora do quadro clínico de certos pacientes. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Explanou sua justificativa como argumento para rejeição do 
Veto: “Sobre o Veto do Poder Executivo ao Projeto de Lei de Autoria desse Legislativo, devo 
fazer alguns esclarecimentos com relação aos motivos nos levam a derrubar o Veto. A 
constituição Federal, carta maior do ordenamento jurídico Brasileiro, é conhecida como 
Constituição Cidadã, defende a democracia e resguarda as garantias aos direitos 
fundamentais. É dever de todo legislador usa-la como fundamento na criação das leis. 
Ocorre que a discussão de inconstitucionalidade do projeto de Lei 02/2021 – não tem caráter 
objetivo, pois os princípios muitas vezes divergem entre si, no caso o direito à privacidade 
das informações é questionável em relação ao interesse público (coletivo). O intuito dessa 
Lei, não é desencadear preconceito, violação de direitos ou ferir a dignidade humana, mas 
resguardar o direito de acesso a informação dos casos ativos, usada de maneira consciente 
para auto proteção. Em situações adversas como a Pandemia da Covid-19 precisamos ter 
coragem para tomar decisões muitas vezes difíceis e desagradáveis, mas são decisões 
como esta que fortalecem o combate o Corona Vírus. Os bons resultados no Boletim 
Epidemiológico Municipal foram alcançados devido aos esforços conjuntos do poder 
Público e da população, com a grande esperança que a vacina que está sendo oferecida a 
população em breve protegerá a todos. Mas precisamos manter a vigilância, as medidas de 
proteção e as Leis rígidas, enquanto perdurar a Pandemia”.    
E em seguida colocou o Veto ao Projeto 02/2021 em votação assim pronunciando. Está em votação 
única, o veto ao Projeto de Lei 02/2021, informando que de acordo com o Art. 237 do RI, a votação 
será nominal pelo Vereador que votará pela manutenção ou rejeição do Veto, de acordo com o 
chamado do Presidente, 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Votou pela manutenção de veto. 
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Votou pela rejeição de veto. 
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Votou pela rejeição de veto. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Votou pela manutenção de veto.  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Votou pela rejeição de veto. 
VEREADORES JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Votou pela rejeição de veto.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Votou pela rejeição de veto. 
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VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou pela rejeição de veto. De acordo com o 
resultado da votação, o Veto total ao Projeto 02/2021 foi REJEITADO em votação única, com 06 
(seis) votos favoráveis e 02 (dois) contrários. 
* Moção nº 05/2021. De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Moção, 
e após a leitura colocou-a em discussão.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentou sobre a vida Pública e pessoal do Senhor Saul 
Ratacheski, expondo sua contribuição para o desenvolvimento do Município, e demais qualidades 
que fizeram parte de sua vida, e que seria esta, uma simples forma de homenageá-lo.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Em seguida colocou a Moção em votação assim 
pronunciando. Está em votação a Moção 05/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem 
for contrário que se manifeste... Moção 05/2021 APROVADA com 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário.  
 
* Moção nº 06/2021. De autoria do Vereador Marco Antonio Veiga.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Moção, 
e após a leitura colocou-a em discussão.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou ser uma simples forma de homenagear este 
Senhor que teve uma grande contribuição para o Município, exercendo a função de Policial Militar, 
como um dos primeiros profissionais a integrar na segurança Pública do Município. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Em seguida colocou a Moção em votação assim 
pronunciando. Está em votação a Moção 06/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem 
for contrário que se manifeste... Moção 06/2021 APROVADA com 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. E sem mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra franca aos 
Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos, comentou sobre uma 
explanação sua na Sessão anterior, que gerou um mal entendido, quando falou sobre a ausência 
de aulas presenciais, onde foi interpretado que os alunos estariam sem aulas. Justificou ressaltando 
que reconhece o empenho dos Professores, trabalhando em dobros para conseguirem cumprir com 
suas atribuições para lecionar. Manifestou votos de Pesar a Família Stange, pelo falecimento do 
Sr. Beto mora dor da comunidade do Butiá. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Manifestou votos de Pesar a Família Stange, pelo falecimento do Sr. Beto mora dor da comunidade 
do Butiá. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores 
Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para 
que através do Setor de Obras, realize a melhorias priorizando alguns pontos mais críticos 
nas estradas das comunidade de Água Amarela de Cima. Água Amarela de Baixo, e Água 
Amarela do Meio. Justificou sua Indicação, afirmando que através desta, vem reforçar outras 
Indicações, anteriormente aprovadas em sessões, com esse mesmo objetivo. Sugeriu para 
que o Setor Competente terceirize tais serviços, para alguma empresa privada, visando 
atender com a máxima urgência, priorizando os locais mais críticos”. Encerrou desejando a 
todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marinaldo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e os 
Funcionários da Câmara, agradecendo-os pelos trabalhos prestados. Manifestou Pesar à Família, 
Stange pelo falecimento do Sr. Beto. Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos executados, e 
solicitando que na medida do possível atendam as demandas de todas as Comunidades. Desejou 
a todos uma boa noite  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores 
e todos os Presentes, e o Público internauta. Manifestou sentimentos à Família Stange pelo  
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falecimento do Sr. Beto, para que Deus conforte o coração de todos. Concluiu agradecendo, e 
desejando a todos uma Boa noite.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais. 
Manifestou voto de Pesar à Família do Sr. Paulo, Chimanski, pelo seu falecimento, seu ex- 
companheiro de trabalho, dizendo ser uma pessoa de grande bondade. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor 
de Obras realize um trabalho de reestruturação na estrada principal, que liga a Pr. 281 na 
comunidade do Cerro Lindo, até a divisa com o Município de São Mateus do Sul. Justificou 
o objetivo de sua Indicação, dizendo estar refazendo essa Indicação, devido à importância 
urgente de um trabalho de reestruturação que a referida via necessita, pois principalmente 
nos dias chuvosos se torna intransitável”. Encerrou sua palavra agradecendo, desejando a 
todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 
que assiste através das redes sociais. Comentou que em conversa com o Secretário de Obras, já 
sugeriu a terceirização de mão de obras, como forma de agilizar os trabalhos prioritários, o qual 
respondeu inviabilidade para o Município, e só resta aguardar o prosseguimento do cronograma 
para que todas as comunidades sejam atendidas. Parabenizou os Mecânicos do Setor de Obras, 
os Srs. Claudio, e Gilson pelo empenho em recuperar um caminhão e uma máquina, que estavam 
sucateadas, e voltaram a funcionar. Destacou que o Vereador, é o Político que mais está em 
contato com a População, dispondo-se em intermediar as Demandas do Povo para o Poder 
Executivo. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, Manifestou votos de 
sentimentos à Família Stange pelo falecimento do Sr. Beto, para que Deus conforte o coração de 
todos os familiares. Quanto às respostas sobre Indicações de melhorias nas estradas, têm usado 
somente desculpas, na Administração anterior era usado a desculpa que não tinha Pedras, na atual 
Gestão é que as máquinas estão quebradas. Solicitou para que haja um maior empenho do Poder 
executivo, e do Setor de Obras, para que atendam os anseios da População, dedicando-se em 
reestruturar as estradas do Município, que é quase totalmente agrícola, e depende da boa 
conservação das estradas para sua locomoção. Concluiu agradecendo a presença dos demais 
Nobres Vereadores, desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Manifestou votos de pesar à Família Stange pelo falecimento 
do Sr. Beto, para que Deus o conceda o descanso eterno, e conforte o coração de todos os 
familiares. Parabenizou os Srs. Claudio, e Gilson, não pelo grau de parentesco, mas sim pelo 
profissionalismo e empenho em recuperar um caminhão e uma máquina, que estavam sucateadas, 
e voltaram a funcionar, somando às demais que estão sendo concertadas, aumentando o plantel 
de máquinas para atender a demanda dos trabalhos. Agradeceu ao Poder Executivo pelo envio da 
resposta de sua Indicação, e pelo atendimento pois o Setor de Obras já está executando sua 
reivindicação. Ressaltando que as críticas que surgem, e que certamente surgirão, jamais serão 
com objetivo de denegrir quem quer que seja, e sim cooperar com a Administração Pública, e 
atender a População.  E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando 
a próxima sessão ordinária para o dia 12 (doze) de Julho de 2021 às 19 horas, desejando a todos 
uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


